### 美方滥施关税持续招致国际社会强烈批评一

# "坚决反对单边主义、保护主义, 共同维护多边贸易体制"

近期,美国以各种借口宣布 对包括中国在内的所有贸易伙伴 滥施关税。美方做法严重违反世 界贸易组织规则,给全球经济秩 序稳定带来冲击,带有明显霸道 霸凌色彩,必然遭到国际社会普遍 反对。多国人士纷纷表示,美方之 举不仅无法"让美国再次伟大",反 而将加大美国经济衰退风险。国 际社会坚决反对单边主义、保护 主义,共同维护多边贸易体制,这 符合各国人民的共同利益。

#### "美国关税政策无视经 济基本面,具有危险性和破 坏性"

近日,美国各界人士纷纷站 出来表达不满和反对,认为美国 滥施关税,将严重损害美国消费 者和美国企业利益。许多美国民 众涌向杂货店、汽车经销店、购物 中心和大型折扣连锁店,想方设 法抢在关税政策落地前购置所需 物品,不少人对未来生活成本上 涨表示担忧。

美国皮尤研究中心全球经济 态度调查项目主任斯托克斯表 示,美国关税政策直接影响到本 国通货膨胀,还将使美国制造业 的采购变得复杂、成本上升,加剧 美国经济衰退风险。皮尤研究中 心的最新民意调查显示,大多数 受访者认为美国的关税政策将对 本国经济产生负面影响,2/3受访 者认为美国物价将因关税政策走

美国有线电视新闻网的报道 说,"美国关税政策无视经济基本 面,具有危险性和破坏性",美国 人即将感受到真正的经济痛苦。

《今日美国报》报道说,关税 政策让更多就业岗位回流美国的

工业互联网平台等目标。

支撑能力,夯实网络基础,构建融

合生态,加速规模化应用,促进实

体经济和数字经济深度融合。今

年,山西省将新建5G基站6000个、

5G虚拟专网200个,力争5G用户

达到2500万户,进一步强化5G在

生产经营、公共服务等领域赋能作

指导全行业加大智算资源供给,适

度超前部署5G-A网络,实施村村 通5G工程,加快5G规模化应用, 推动打造"5G+工业互联网"产业

集群和创新生态,持续提升工业互

(据新华社)

联网创新能力。

下一步,山西省通信管理局将

用,打造5G融合应用新业态。

预期几乎难以实现。无论关税情 况如何,亚洲地区形成的庞大而 精密的制造业生产供应链不可替 代,成本优势十分显著,将生产转 移到美国在经济学上几乎没有意

曾在美国白宫国家经济委员 会工作的亚历克斯·雅克兹认为, 从事进口贸易的小企业将率先感 到痛苦,更广泛的经济后果也将 随之而来。人们将看到美国劳动 力市场受到拖累,通胀压力加剧, 最终国内生产总值出现下降。在 美国新泽西州经营一家家庭式汽 车修理店的布赖恩·齐利托说,包 括电池等在内的很多汽车零部件 需要进口,关税可能会影响自己 和客户。"这是我们不想看到的, 所有人都要花更多钱。这不是什 么好事,没人从中受益。

美国哈佛大学经济学教授萨 默斯表示,美国的关税措施可能 导致约200万美国人失业,每个 家庭将面临至少5000美元的收 入损失。目前美国可能正朝着经 济衰退的方向发展,美国政府明 智的做法是"撤回已经宣布的政 策"。美国外交关系协会会长弗 罗曼强调说:"你不能用行政命令 推翻经济规律,就像你无法推翻 万有引力定律一样。'

#### "美国发动贸易战将损 害世界经济,并可能引发美 国通胀加剧和经济衰退"

加拿大财政部4月8日宣布, 对美国汽车对等征收25%关税措 施将于美国东部时间9日0时1 分生效。9日,欧盟成员国投票通 过首轮对美关税反制措施,将对 一系列美国产品征收税率高达 25%的关税。欧盟委员会发表公

报说,近期美国政府加征关税措 施缺乏正当依据,不仅损害欧美 双方经济利益,也给全球经济稳 定带来不利影响。欧盟始终主张 通过对话协商解决分歧,推动实 现公平、平衡和互利的解决方案。

欧盟委员会分管经济事务的 执行副主席东布罗夫斯基斯说, 美国关税政策实质是贸易保护主 义,将导致供应链中断,对欧盟和 美国的企业产生负面影响。

德国副总理兼经济部长哈贝 克表示,美国关税政策是"无稽之 谈","连计算的基础都毫无根 据"。面对美方关税措施须"冷 静、谨慎",但也要"明确、坚定地 采取行动"。欧盟应进一步加强 与南美洲、亚洲等地区的经贸联 系。德国联邦经济发展和对外贸 易协会主席米夏埃尔·舒曼认为, 美国政府实施的关税政策并非仅 仅为了纠正贸易逆差,而是极限 施压谈判策略的延续。这种策略 存在重大隐患,特别是对经济和 企业的投资规划周期而言。"企业 需要的是确定性和稳定性,美政 府现行政策正在破坏这种稳定 性。最终,企业和经济体都将转 向那些仍能提供安全性和稳定性 的地区。"舒曼说。

西班牙首相桑切斯8日表 示:"在一个多极化和高度互联的 世界,美国发动贸易战将损害世 界经济,并可能引发美国通胀加 剧和经济衰退。

巴西总统卢拉表示,美国颠 覆全球贸易秩序并对他国发号施 令的做法行不通,国际经贸关系 不能被"玩弄"。美国现行的贸易 保护主义政策正在破坏自由贸易 和经济全球化,巴西政府将采取 一切适当措施保护本国经济。

巴西《商业观察报》报道说,

"美国滥施关税扰乱国际贸易规 则,将危及全球生产链供应链稳 定,并将影响美国国际声誉、损害 美国利益"。日本《朝日新闻》评 论说,美国企图通过"关税战"达 成有利于自身的"交易",只会加 剧世界经济的混乱和停滞。

#### "维护现行国际贸易规 则的权威性势在必行"

世界贸易组织总干事伊维拉 认为,美国加征关税或将导致今 年全球商品贸易量总体萎缩约 1%,给全球贸易和经济增长前景 带来巨大影响。国际货币基金组 织总裁格奥尔基耶娃警告,在全球 经济增长乏力的背景下,美国关税 对全球经济前景构成重大风险。

英国《金融时报》首席经济评 论员马丁·沃尔夫8日发表文章 说,美国的关税政策十分荒唐。 这一政策的基础,是将双边贸易 逆差除以双边进口额,隐含的假 设是每个国家都应与美国实现贸 易平衡。这一简单化的计算方法 已成为美国贸易政策的所谓"理 论"依据。美国的关税政策是疯 狂的。关税并不会消除贸易逆 差,贸易保护主义将削弱出口竞 争力,美国进口虽会减少,但出口 也会同步下滑。最终结果只能是 世界变得更加贫穷。德国基尔世 界经济研究所指出,由于保护主 义通常是"自伤行为",美国关税 政策最大的负面影响很可能反噬 美国自身。曾参与全球贸易体系 构建的决策者们亲历过"以邻为 壑"的保护主义带来的灾难,因此 该体系强调非歧视、互惠谈判 等。但美国如今却将自身带回近 百年前的保护主义状态,并摧毁 了其先前努力建立的成果。可以

预见,这些关税加上不受控制、充 满不确定性的新政策环境,将在 当下及未来长期对全球和美国经

比利时《回声报》刊文称,世 界贸易组织规则体系具有几大核 心价值,包括确保政策可预见性、 禁止歧视性关税壁垒、给予欠发 达国家差别化待遇等,而美国关 税政策正在肆意践踏这些价值, "维护现行国际贸易规则的权威 性势在必行"。

巴西圣保罗州立大学经济与 国际研究所主任皮雷斯表示,美 国的保护主义措施最终将令其自 身逐渐失去竞争优势和国际声誉, "全球南方国家要推动形成更紧密 的经济合作机制,以应对挑战。各 国要坚决反对单边主义、保护主 义,共同维护多边贸易体制"。

多米尼加共和国科学院院士 克林赫尔表示,在美国保护主义 政策面前,不是所有国家都会选 择向美方屈服。"国际社会加强合 作与团结,全球南方国家应积极 拥抱经济全球化趋势、推动贸易 关系多元化,这将在很大程度上 缓解美国关税政策对全球经济造 成的冲击。

"美国正在颠覆现有国际经 贸秩序,将美国利益置于国际社 会公利之上。"卢旺达资深媒体人 和出版人吉拉德·姆班达表示,中 国第一时间采取必要反制措施, 坚决捍卫自身合法权益和发展利 益,捍卫多边主义和经济全球化, 美方应该尽快纠正其错误政策。 "中国持续推进高水平对外开放, 践行并维护多边主义,同各国共 同推动全球贸易投资自由化便利 化,让更多国家共享中国大市场 机遇,这值得各国学习。"

(人民日报)

#### 山西今年将新建 6000个5G基站 记者近日从山西省通信管理 局获悉,山西省工信厅、山西省通 信管理局近日发布《关于做好 "5G+工业互联网"512工程升级 版及5G规模化应用"扬帆"行动有 关工作的通知》,提出2025年新建 5G 基站 6000 个、培育 10 户省级 据了解,山西省将以"5G+工 业互联网"为着力点,持续增强新 一代信息技术与制造业融合应用

我国成功发射 通信技术 试验卫星十七号 4月11日0时47分, 我国在西昌卫星发射中心 使用长征三号乙运载火箭, 成功将通信技术试验卫星 十七号发射升空,卫星顺利 进入预定轨道,发射任务获 得圆满成功。 通信技术试验卫星十 七号主要用于开展多频段、 高速率卫星通信技术验 新华社 发

# 汽车首季报出炉!迎来开门红

新华社北京4月11日电中 国汽车工业协会11日发布数据 显示,2025年一季度,我国汽车 产销累计完成756.1万辆和747 万辆,同比分别增长14.5%和 11.2%,其中新能源汽车产销分别

增长50.4%和47.1%。 我国目前是全球最大汽车生 产国和出口国。面对美国加征关 税等复杂外部环境,我国汽车产 销延续旺势,从一个侧面印证大

翻开首季报,其中蕴含哪些 亮点?

国经济的韧性与活力。

#### 政策赋能,汽车产销总体两 旺一

651.3万辆和641.9万辆,这 是一季度我国乘用车的累计产销 量,16.1%和12.9%的增幅离不开 政策工具箱的持续发力。

今年以来,消费品以旧换新 政策加力扩围,多地配套消费券 等激励措施,加上新能源车购置 税减免政策延续实施,"换新车"

商务部数据显示,截至3月 28日,今年汽车"以旧换新"补贴 申请已经超过176.9万份。

成为更多消费者的选择。

市场需求旺,车企创新忙。 今年以来,诸多车企频频上新,产 品迭代加速。仅3月中旬,便有 多个品牌的十余款新车相继上 市,不仅外观上科技范儿满满、未 来感十足,更在动力配置和智能 驾驶技术上实现升级,满足消费 者多样化需求。

#### 蓄势聚力,新能源汽车继续

2024年7月,我国新能源乘 用车在国内市场的月度零售销 量,首次超越传统燃油车。这一 标志性变化意味着新能源车正逐 步成为市场新宠。

今年一季度,我国新能源汽 车产销量延续高增长态势,累计分 别完成318.2万辆和307.5万辆。 其中,新能源汽车新车销量占汽车 新车总销量的比重超过四成。

2024年,我国新能源汽车年 产量突破1300万辆,凸显绿色转 型浪潮势不可挡。

新能源汽车市场的爆发,离 不开我国汽车产业持续聚焦核心 技术突破,比如电池续航更长、充 电更快,激光雷达、人工智能芯片 算力达到国际先进水平等。

#### 创新"智"造,自主品牌增长 驶入快车道一

一季度,中国品牌乘用车销 量为436.9万辆,同比增长 28.8%,销售占有率达到68.1%, 较上年同期进一步提升。

智能化、个性化、生态化,是 中国品牌向上突破的几大法宝。 凭借技术创新和产品品质,国内 自主品牌汽车持续向价值链高端 迈进,并逐步在全球市场站稳脚 跟,向世界彰显着中国企业在科 技能力上的深厚积累。

加速赋能千行百业的"人工 智能+",也与汽车产业息息相 关。今年政府工作报告提出"大 力发展智能网联新能源汽车",为 进一步提升我国在全球市场竞争 力指明方向。

当下,围绕智能驾驶技术、智 能座舱、车载AI大模型等多维度 的竞争越发激烈,汽车正从交通 工具向智能终端演进,汽车行业 向智驾新时代加速迈进。

但任何新技术的发展应用都 不是一蹴而就的,都有一个逐步完 善的过程。"全民智驾不是全民自 动驾驶。"中国科学院院士欧阳明 高日前表示,要让大众真正理解, 当前仍是L2级为主的智能导航辅 助驾驶,同时整车智能化仍需解决 大模型安全可靠性等问题。

统筹发展和安全,今年2月, 工业和信息化部等部门发布关于 进一步加强智能网联汽车产品准 入、召回及软件在线升级管理的 通知,提出开展充分的测试验证, 明确系统边界和安全响应措施。

中汽协会副秘书长陈士华认 为,在当下这场席卷全球的智能汽 车革命中,中国正站在技术创新与 制度创新的双重交汇点。持续完善 政策法规,筑牢安全底线,期待中国 汽车工业,驶向更广阔的未来。

# 华北地区2024年 累计补水68.05亿立方米

新华社北京4月11日电 水利部副部长陈敏11日表 示,近年来我国持续开展华北地区常态化补水、夏季补水 及京杭大运河全线贯通补水,2024年累计补水68.05亿

这是记者从水利部举办的西辽河生态补水成效新闻 发布会上了解到的。

近年来,水利部在全国范围内率先选取88条(个)母 亲河(湖)开展母亲河复苏行动,逐条(个)制定"一河(湖) 一策"保护修复方案。截至2024年底,88条(个)母亲河 (湖)中的74条河流全线贯通、5条河流增加有水河长和 时长、9个湖泊生态水位(水量)得到有效保障。 优化水资源配置与调度是母亲河复苏行动的重要-

环。除对华北地区补水外,水利部还大力开展河湖生态

流量目标确定和监管。以西辽河为例,水利部门在西辽

河干流确定了郑家屯等3个控制断面和红山水库等12个 已建水利水电工程生态流量目标,将生态流量目标纳入 西辽河流域水资源调度方案和年度调度计划,实施精准 推动河湖生态保护修复也是母亲河复苏行动的重点 内容。水利部大力推进地下水超采综合治理,持续加大

超采治理力度。北京市陈家庄泉、河北邢台百泉、邯郸黑 龙洞泉等干涸多年后实现复涌。 值得关注的是,断流27年之久的西辽河干流近日实 现全线过流。"这是母亲河复苏行动的又一标志性成果。

华北地区、10个重点区域和南水北调工程受水区地下水

陈敏表示,将持续开展好母亲河复苏行动,全面完成 88条(个)母亲河(湖)复苏目标任务,制定母亲河复苏标 准.推动建立地市级以上母亲河名录,完善母亲河复苏保

# 一季度全国铁路建设有序推进 完成固定资产投资1312亿元

新华社北京4月11日电 春日里,贵州安顺,黄百铁 路新院隧道施工现场,100余名来自中铁二十三局的建 设者抢抓春季施工黄金期,推进隧道建设。最大埋深约 275米的新院隧道地处苗岭山区,地质条件复杂,是黄百 铁路贵州段重难点工程。建成通车后,黄百铁路作为西 部陆海新通道标志性工程,将进一步完善区域铁路网布

今年以来,我国多地铁路项目建设有序推进。记者 从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,全国铁 路完成固定资产投资1312亿元,同比增长5.2%,有效发 挥了铁路建设投资拉动作用,为全方位扩大国内需求、促 进区域经济社会协调发展提供了有力支撑。

一季度,一批铁路项目开通运营:郑州至开封城际铁 路宋城路站至开封站段建成通车,郑开城际铁路全线贯 通运营;上海南站升级改造后全新亮相,形成与城市轨 道、公交、出租车等便捷换乘的现代化综合交通枢纽;深 圳至湛江铁路吴川站、梅州至汕头高铁潮安站改建完工 在2025年春运前投用;兰州至张掖高铁中川机场东站开 通运营,与兰州中川国际机场T3航站楼实现无缝对接

与此同时,铁路部门优质高效推进铁路建设,强化安 全、质量、环保和投资控制,一批重点工程取得积极进展。

在宁夏,由中铁十六局承建的银巴铁路跨包兰铁路 特大桥完成首片T梁架设。该桥上跨既有铁路线,安全 风险高,是全线重难点工程。在河南,由中铁十五局承建 的平漯周高铁漯商特大桥即将进入桥梁上部结构施工阶 段。漯商特大桥全长超过6.8公里,涉及多座不同跨度连 续梁和转体梁施工。在江苏,由中铁十一局承建的沪渝 蓉高铁控制性工程通泰扬特大桥跨如泰运河及 X355 县 道连续梁拱顺利完工,这也是沪渝蓉高铁泰州段内跨度 最大的连续梁拱。在湖北,由中铁十八局承建的合武高 铁胡家湾举水特大桥进入上部结构施工阶段,该桥全长 约1.3万米,共有411个桥墩,是项目重点工程

此外,铁路部门以国家"十四五"规划纲要确定的铁 路工程和联网、补网、强链项目为重点,聚焦提升路网整 体功能和效率,加快推进勘察设计、可行性研究、初步设 计等前期工作,力争新项目早日开工建设。陇海线郑州 至兰州段改造工程、哈密东站扩能改造工程、临河至哈密 铁路额济纳至哈密段扩能改造工程等一批项目计划年内

国铁集团相关部门负责人表示,下一步,国铁集团将 充分用好国家"两重"项目支持政策,抓住施工黄金季节, 加快推进铁路重点工程项目建设,力争多完成实物工作 量和投资,为推动经济持续回升向好作出积极贡献。

## 我国植物新品种年申请量 连续8年居世界首位

新华社昆明4月11日电 2024年我国植物新品种申 请量达14839件,授权5797件,年申请量连续8年位居

11日,国际植物新品种保护联盟(UPOV)理事会主 席崔野韩,在云南昆明举办的"林草领域新质生产力培育 及优良新品种转化运用发展峰会"上作出上述表示。

为期2天的峰会,以"优良植物新品种转化运用及林 草领域新质生产力培育"为主题,由优良植物新品种国家 创新联盟主办,吸引了160余位国内外专家学者和企业 代表参会。与会嘉宾围绕植物新品种保护、知识产权战 略及新质生产力培育等议题展开深入研讨。

"中国植物新品种保护成效显著,随着种业市场法治 建设不断健全,进一步激发了种业创新活力。"崔野韩在 会上说,2023年,中国植物新品种保护年申请量已突破 1.4万件,约占全球一半以上。

#### 遗失声明

●太仓市湖南商会遗失已开的江苏省社会团体会费 统一票据,发票号码分别为:00018928,00018827, 00018828,共3份发票,声明作废。

●吴江仓蓝钰贸易商行遗失公章一枚,号码:

3205090491612,声明作废。